

《吉林省人民政府关于进一步促进全省民营经济加快发展的实施意见》出台

# 建立省级领导联系吉商制度

畅通省领导与吉商对话交流渠道

**城市晚报讯** 为落实国务院促进民营经济发展的系列重大决策,《吉林省人民政府关于进一步促进全省民营经济加快发展的实施意见》日前出台,《意见》重点强调了加强中小企业融资服务,鼓励民间资本发起设立民营银行等多项实施意见。

《意见》提出,支持民间资本进入金融领域。鼓励民间资本发起设立民营银行,鼓励符合条件的民间资本参与金融租赁公司和消费金融公司等金融机构的设立。支持民营企业参与地方银行业金融机构的设立和增资扩股,参与县级农信社改制或农村商业银行增资扩股。鼓励民间资本参与村镇银行发起设立或增资扩股,村镇银行主发起行的最低持股比例降为15%。

打通民间投资渠道。全面清理不利于民营企业公平竞争的地方政府规章和规范性文件,与法律法规规定不一致的内容,一律加以修改或删除。积极推广政府与社会资本合作(PPP)模式,新增建设项目必须公开市场准入标准、技术经济条件和相关配套政策,支持民间资本平等参与项目建设。制定并颁布全省企业投资项目负面清单。地方政府制定年度高速公路、铁路及城市轨道交通、地下管廊、机场、给排水、污水处理、垃圾处理、电力、天然气等投资项目说明书,并向社会公布。

鼓励高校、科研院所等事业单位科研人员离岗创业。对于离岗创业的人员,经原单位同意,可在3年内保留人事关系,与其他在岗人员同等享有参加职称评聘、岗位等级晋升和社会保险等方面的权利。探索建立弹性学制,允许在校学生休学创业。开展职称评审“双试点”改革,对在高校或科研院所兼职专业技术工作的民营企业高技能人才和在企业中兼职专业技术工作的高校或科研院所复合型专业技术人才,

可根据兼职专业岗位系列和实绩,专门予以职称认定。

建立企业信用评价服务体系。加快推进全省企业信用信息共享平台建设,完善信用信息征集制度、信用档案数据库和信用查询系统。推进全省企业信用评价体系建设,建立和完善信用信息征集、信息披露、信用评价、守信激励和失信惩戒机制。开展“诚信示范企业”创建活动,推广使用信用评级结果。指导民营和中小企业建立和完善信用管理制度,提高信用管理水平。

提升创业孵化基地建设水平。鼓励开发区、大专院校、科研院所、大型企业、民营资本等投资主体,建立各具特色的创业孵化基地、科技孵化器和众创空间,对符合条件的创业孵化基地,省级财政按规定给予适当专项资金支持。依托省创业孵化服务联盟,搭建科技创新、融资担保、成果转化和人才培养等公共服务平台,完善创业孵化功能。将省级以上(含省级)开发区创业孵化基地基础设施建设项目列入开发区引导资金支持范围。

推进小微企业创新创业。支持各地依托产业园区、工业集中区、创业孵化基地等,建设培育一批小微企业创新创业示范基地。鼓励创业孵化基地扩大入驻企业容量,引导创业孵化基地向中小微企业聚集区发展。对符合条件的示范基地及入驻基地的重点企业,省级中小企业和民营经济发展引导资金给予优先支持,并积极帮助申报国家专项资金。

密切党委政府与民营企业的联系。建立省级领导联系吉商制度,畅通省领导与吉商对话交流渠道。弘扬吉商精神,培育吉商文化,全力建设投资营商环境,着力构建亲、清新型政商关系。引导商会、协会等社会组织依法依规开展工作,在政策宣传、行业自律、信息交流、人才培养、权益维护、招商引资等方面进一步发挥作用。

# 长春重拳治理“有偿补课”

查处百名违纪教师 约谈67名校长

“对于查处的有偿补课教师,我们不包庇、不纵容、不护短,做到了有违必纠、有举必查。”长春市教育局师资培训处处长韩松日前对记者表示。

据悉,今年上半年长春共接到举报982件,受理980件,解散黑补习班352个,查处违纪教师100名。其中警告处分42名,行政记过32名,降低专业技术岗位等级5名,解聘4名,其他处分17名。同时,设置了追责问责制度,防止再犯。整个违规有偿补课专项治理行动,共约谈了67名校长,对两个县(市)区进行了追责。

从2015年起,长春设立举报专线和网络平台,对全市8万名公办教师进行影像采集,建立了教师影像信息数据库,开通了中小学教师影像识别管理系统。同时,对全市近千所民办学校和重点小区、乡镇进行了重点检查和专项治理,检查累计3000余次。在重拳治理“有偿补课”的同时,长春市还把“拒绝有偿补课”“拒收礼金礼品”“杜绝打骂体罚”等作为“师德承诺书”的重要内容。对公办中小学的办学行为和公办学校教师的从教行为进行考核和规范,以有效预防乱办班乱补课行为的发生。

/ 中国教育报

# 长春开展纠正“四风”专项检查

## 对“零问题”单位适时组织“回访”

记者从长春市纪委获悉,为深入贯彻落实中央八项规定和省、市委具体规定精神,坚决防止“四风”问题反弹回潮,巩固深化作风建设成果,长春市纪委不断改进和创新监督方式,组织开展纠正“四风”问题专项检查,确保中秋国庆节期间风清气正。

严格明确责任。此次专项检查,由长春市纪委牵头,抽调财政、审计等部门人员,成立5个检查组。各检查组坚持以小见大,善于从细微之处发现“四风”线索;坚持由表及里,善于透过账目、凭证、数据反映出来的疑点,发现深层次问题;坚持上下贯通,善于系统思维、通盘分析,对疑似问题沿着资金、项目走向跟踪查、延伸查,绝不放过任何线索。此次监督检查,进一步落实监督责任,实行组长负责制、签字背书制,对“零问题”单位适时组织“回访”,使检查组组长和成员人人肩上有责任,人人身上有压力。

畅通举报渠道。在被检查单位办公地点显著位置张贴监督检查公告,公布检查内容、举报方式,发动受检单位党员干部参与到“反四风”行动中来;在长春市纪委监察局网站开通监督举报平台,依靠群从及时发现和掌握党员干部“四风”方面的问题线索;充分发挥党风政风监督举报中心平台优势,构建信、访、话、网“四位一体”受理平台,多渠道接收群众信访投诉。

着力发现问题。坚持问题导向,着力发现和查处巧立名目、改头换面的公款吃喝、公款送礼、公款旅游、公车私用以及乱发节日福利、出入私人会所搞隐秘聚会等隐形变异的“四风”问题。一是“查”,通过查阅账目,重点检查“三公”经费超标和违规使用、虚假发票入账、虚列支出套现等问题,不仅查机关层面,还延伸查所属单位,查上查下,一查到底。二是“调”,调阅交通指挥监控平台车辆信息,重点检查公车私用问题;调阅税控后台管理系统信息,重点检查公款吃喝、公款支付个人费用等违规公款消费问题。三是“访”,采取随机访、定点访、线索访、跟踪访和突击访等多种形式,重点检查利用机关单位食堂违规宴请、转嫁不合理支出以及出入私人会所搞隐秘聚会等问题。对监督检查中发现的“四风”问题,不仅要处理当事人,还将依据《中国共产党问责条例》规定,严肃追究主体责任、监督责任和领导责任。

/ 记者 卢玉鸽 报道

吉林名医访谈 >> 本期人物 原晓风

# 儿科大夫很难 要有担当 更要有智慧

人物 >>

原晓风,主任医师,长春中医药大学附属医院儿科主任、中医儿教研室主任,硕士生导师,全国首届百名杰出女中医师,中华中医药学会高级会员、中环中医药学会儿科分会常务委员、吉林省中医药学会儿科专业委员会主任委员、吉林省中西医结合学会儿科专业委员会副主任委员,《中国中西医结合儿科学》编委,长春中医药大学青年骨干教师。现省市名医,学科带头人,博士生、硕士生导师。

中医泰斗王烈的得意弟子

说到原晓风,不得不提到一个长春中医界的泰斗名医——王烈。王烈老先生是长春中医药大学附属医院的儿科元老,1958年建院时王烈创建了儿科,当时许多患儿家长纷纷扑向他,并出现了看病难、一号难求。直到今天,八十几岁高龄的王烈老先生仍工作在岗位上,并被众人誉为全国有名的“小儿王”。原晓风是王烈的弟子,自幼出身于书香门第,不仅学习刻苦,对学术任学、任钻研,深得王烈老先生的厚爱,同时自身对中医药学也极具悟性和禀赋。

2006年底,原晓风从一名普通医生成长为儿科主任。原晓风为人正义,急危重患和医疗纠纷在前,365天从不休息。临床医疗、教学、科研三位一体化的工作模式,不仅没有压垮这位新任的主任,很快还迎来了一个新局面:医护团队由不足30人,增加到60多人,儿科住院部的床位由30多张增加到180张,门诊每天流动就诊患者达到300—400人。“看中医儿科最好去中医药大学附属医院儿科”,在百姓间口耳相传,长春中医药大学附属医院的儿科名声大起。

把一个儿科干“火”了

2012年儿科调整,医院的二部深圳街分院刚成立,整个

医院当时没有儿科。已经非常疲惫的原晓风本不想再接手,但还是服从组织安排,带领两个老大夫、一个护理组,利用一年时间,把分院的二部儿科打出了口碑,分院住院部原来只有30多张床位,很快发展到60多张床,许多家住净月区、经开区、二道区和南关区的患者家属,为了挂原晓风的号,晨起三点半左右就排队。每周二、四、六上午的出诊,至少要接待100多位孩子。从早八点坐堂,一直到下午两点,不吃午饭、不上厕所、不接私人电话,基本是常态。

“辟邪”的儿科大夫

原晓风在读中医药大学时就是儿科课代表,后来到医院分院室时又去儿科。原晓风也说,自己与儿科还是非常有缘分的。另一方面,她的老师和同事都说,原晓风对儿科临床诊治的摸索和研究,不管是什么病,经她诊治后,病邪跑了,挺辟邪,悟性极高。除了脾胃消化道疾病、呼吸道易感性疾病等疾病的诊治非常拿手外,现下对新生儿吸入性肺炎、毛细支气管炎、紫癜、抽动感、血尿等疑难杂病,已经运用中医药十分有效。而患者家属理解的“辟邪”的落脚点就是一服中药下去,患儿的症状就立即缓解和改善。许多家长一提起原晓风,一想到周一、三、五她在一部,周二、四、六她在二部,心里就有底。而且她的粉丝也反馈,孩子们拒绝吃药时,一说“原奶奶”开的药,马上闭上眼睛就喝下了。

当好儿科大夫挺难的

采访中,原晓风几次提到“现在儿科大夫看病很难”的话题。她说:“小王,你别笑,我给你讲,现在的家长多数只有一个孩子,可过分地关爱独生子女,让父母双方很无奈。从信息渠道获取的问题,好像都将发生在孩子身上,所以一到医院,不停地问长问短,甚至到出生成长的各个细节,让现在的儿科大夫很难做。有的家长,孩子打个喷嚏上医院就要求打吊瓶,或者上来就问大夫,孩子得吃点什么补药,这些都是很真实存在的。”事实上,大便干燥、口腔异味、内热心烦、夜卧不宁,都是孩子内火炽盛导致的,而吃得过多、过于油腻,恰恰是导致食积内滞的主要原因,这完全可以通过调节饮食结构,改变喂养方式来纠正的。

为了让孩子们接受中药,原晓风想了很多方法,比如一服中药可以多次频饮,还可以配方时加一些口感好的药物等等方式。中药本身如果再不想办法强调口感,孩子回家喝不下去全吐了,哪里能有效果。所以,原晓风说:“我和我的学生常说的一句话是,你们在开方的时候,第一点一定要先考虑孩子喝药的口感,你得保证这个药孩子们能吃得下去,然后疗效再好,再好的效果喝不进去也是家长最拒绝的事情。”

另外,许多孩子生病了,上医院陪同看病的家长,不仅是父母,还有的带着爷爷奶奶、姥姥姥爷,你刚和孩子妈妈说了这个孩子的病情,姥姥进来了又问一遍,一会儿姥爷上门再问一嘴,每一次问,你都得耐心解答。许多家长的观点不正确时,你还得纠正他的错误观念,一些家长就认为发烧一定要打吊瓶,吊瓶是家长的心理安慰剂等等,这些都构成了儿科诊治过程中比较突出的挑战。儿科大夫既要安慰患者家属的心理,又要合理合法地说服他,并且拿出有效的治疗方案,既需要担当,还需要智慧。

/ 记者 王晨 报道